
Ηράκλειο, 30-1-23 

Ερώτηση  

Προς τους κ. κ. Υπουργούς Υποδομών και Μεταφορών, Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 

Θέμα: Αγανάκτηση για την καθυστέρηση στη δωρεάν διέλευση ατόμων με αναπηρία από 

τα διόδια 

Σε  επιστολή της η Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) 

εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της σχετικά με τη μη εφαρμογή του ν. 4782/2021, 

αναφορικά με τον καθορισμό των διαδικασιών εφαρμογής της ενιαίας κάρτας  για την 

ελεύθερη διέλευση των οχημάτων των ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς 

διοδίων όλων των αυτοκινητόδρομων της χώρας. Επιπρόσθετα, με το άρθρο 17 του 

ν.4903/2022, που ψηφίστηκε τον Μάρτιο του 2022, εξειδικεύτηκε η εν λόγω ρύθμιση, 

ώστε το όχημα να έχει απαλλαγή ακόμη και αν ο δικαιούχος δεν επιβαίνει σε αυτό, σε 

περίπτωση που η μετακίνηση γίνεται προς εξυπηρέτηση αυτού.    

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 1769 επιστολή τους, που σας αποστάλθηκε στις 05.12.2022, 

είχαν επισημάνει ότι παρά το γεγονός ότι από τον Μάρτιο του 2022 που ψηφίστηκε η 

εν λόγω ρύθμιση, πραγματοποιήθηκαν αρκετές συναντήσεις με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Μεταφορών και εκπροσώπους της Ε.Σ.Α.μεΑ. σχετικά με την 

διαδικασία έκδοσης κάρτας για τη διέλευση ατόμων με αναπηρία από τα διόδια και 

συμφωνήθηκε το περιεχόμενο της Υπουργικής Απόφασης, σήμερα, οκτώ μήνες μετά, 

δεν έχουνε καμία ενημέρωση για την εξέλιξη του εν λόγω ζητήματος.  

Αλλά ούτε και η υπ’ αριθ. πρωτ. 39/12.01.2023 επιστολή τους, που έχουνε αποστείλει 

στο γραφείο του Υφυπουργού Μεταφορών, κ. Καραγιάννη για το ίδιο ζήτημα, έτυχε 

καλύτερης αντιμετώπισης.   

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

Θα ορίσετε άμεσα συνάντηση ώστε να τους ενημερώσετε για την πορεία υλοποίησης 

και εφαρμογής της απόφασης για την  ενιαία κάρτα ελεύθερης διέλευσης των οχημάτων 

των ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς διοδίων όλων των αυτοκινητόδρομων της 

χώρας; 

Επίσης, θα διασφαλιστεί ότι έως τέλη Μαρτίου θα έχει ολοκληρωθεί η έκδοση της νέας 

κάρτας και θα έχουν διευθετηθεί όλα τα προβλήματα που υπάρχουν στον συντονισμό 

με το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης γι’ αυτό το ζήτημα; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής 
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